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1. Valonldhteen ldhettdmé séteily koostuu kuudesta monokromaattisesta (sisaltdd vain yhta
aallonpituutta) kaistasta taulukon 1.1 mukaisesti. Silmén spektriherkkyys on taulukossa 2.1. Laske:
a) valonldhteen valovirta (10 p.)
b) valonldhteen valovoima jos oletetaan etté sen séteily jakautuu tasaisesti koko avaruuteen(10 p.)
c) valonldhteen valotehokkuus jos oletetaan ettid 20 % sen ottamasta sdhkotehosta muuttuu
ndkyviksi sateilyksi (10 p.)

Taulukko 3.1. — Valonldhteen ldhettima Taulukko 1.2. — Silmén spektriherkkyysfunktio
sateilytehon spektritiheys jakauma. V().
Aallonpituus | Siteilytehon A [nm] V(%) A [nm] V(%) A [nm] V(%)
D tiheys (¢..7) 380 0,0000 520 0,7100 660 0,061000
400 nm 2W 390 0,0001 530 0,8620 670 0,032000
420 nm 375 W 400 | 0,0004 540 0,9540 680 0,017000
540 nm 4, 5W 10 0,0012 550 0,9950 690 0,008200
580 nm 4 W 420 0,0040 560 0,9950 700 0,004100
620 nm 1,5W 430 0,0116 570 0,9520 710 0,002100
440 0,0230 580 0,8700 720 0,001050
700 nm 0.25 W 450 | 00380 | 590 | 0,7560 | 730 0,000520
460 0,0600 600 0,6310 740 0,000250
470 0,0910 610 0,5030 750 0,000120
480 0,1390 620 0,3810 760 0,000060
490 0,2080 630 0,2650 770 0,000030
500 0,3230 640 0,1750 780 0,000015
510 0,5030 650 0,1070

2. Kauvaile sihkovirran vaikutuksia ihmiseen (20 p.)

3. Kolmivaiheisen johdon nimellisvirta on 100 A ja pédjannite 20 kV. Kuinka suuri teho saadaan
siirtymédén (tehokerroin = 1) (20 p.)

4. Kuvassa on esitetty tahtigeneraattorin sijaiskytkentd (yksi vaihe). Generaattori on tihtikytketty.
Pédjannite on V=15 kV, vaihevirta on /,=1kA, tehokerroin on cos(¢)=0.9 ja tahtireaktanssi on
X~=5Q. Laske (saa kayttad kaavakokoelma)

a) sisdinen jannite Er (10 p.) NV
b) generaattorin tuottama patdteho P (10p.) - I
c) generaattorin tuottama loisteho Q (10p.) N
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Arvostelu: l

Tentti: 15x5=75 pistettd
Oppimispéivékirjat: 10x2,5=25 pistetta

Arvosana | Alin pisteméard Ylin pisteméard
1 51 60

2 61 70

3 71 80

4 81 90

5 91 100




